

Сегодня в Канцелярии Президента Республики Эвелин Ильвес вручила спонсируемую банком Nordea премию молодым спортсменам в размере 1000 евро биатлонистке Мерил Бейльманн, теннисисту Хенри Наэлу и легкоатлету Мартину Паакспуу. Командную премию в размере 3200 евро получила юниорская команда шпажисток, в которую входят Вероника Зуйкова, Гайа-Марианна Сийм, Ану Харк и Катрина Лехис.

Премия молодого спортсмена вручается уже в десятый раз. Второй раз можно было стать соискателем командной премии. По словам Эвелин Ильвес, выбирать становится все труднее, поскольку претенденты демонстрируют хорошие результаты как в спорте, так и в учебе. Супруга президента подчеркнула, что учебу и спорт нельзя ни в коем случае противопоставлять, предпочитая одно другому. «Сегодняшние лучшие спортсмены Эстонии думают и действуют так же, у вас перед глазами замечательные примеры», – сказала Эвелин Ильвес.

«Мы вместе с лучшими спортсменами, среди которых были Герд Кантер, Эрки Ноол, Николай Новоселов и Тоомас Тынисте, уже неоднократно посещали школы, в которых учатся лауреаты премии, чтобы со своей стороны отметить достойных спортсменов и школу. Эта традиция обязательно будет продолжена», – добавила Эвелин Ильвес.

По словам руководителя поддерживающего премию молодого спортсмена банка Nordea Андреаса Лаане, банк с радостью уже шестой год отмечает способных и стремящихся к высоким результатам молодых спортсменов. «Мы верим, что настоящие спортсмены относятся к выбранной дисциплине как к марафонскому забегу, в котором к успешным результатам ведет постоянное самосовершенствование и тренировки. Желаю талантливым молодым людям смелости и воли в достижении поставленных целей», – сказал Андреас Лаане.

От имени молодых спортсменов выступила Мерли Бейльманн, которая сказала, что премия является серьезным стимулом, но и большой ответственностью. «Я думаю, что эта премия также является признанием тренерам и родителям, которые поддерживают нас своей любовью», – добавила Бейльманн.

Лауреатами премии молодого спортсмена за 2014 год стали:

Биатлонистка **Мерил Белйльманн** (род. 1995 г.) учится в гимназии Густава Адольфа в классе с углубленным изучением математики и английского языка. Мерил учится в выпускном классе в нестационарной форме. Она занимается биатлоном в Ныммеском спортклубе под руководством тренеров Айты и Тыну Пяэзуке с 2009 года. До этого три года она занималась лыжным спортом. Медали первенства Эстонии она завоевывала в обеих дисциплинах. В начале 2014 года Мерил завоевала бронзовую медаль в смешанной эстафете U21 на первенстве Европы по биатлону, а также вышла на шестое место в спринтерской гонке на 7,5 км на молодежном чемпионате мира в США. В 2013 году она завоевала четвертое место в эстафете U19 на молодежном первенстве мира по биатлону в Норвегии. Премия в размере 1000 евро Мерил использует для покрытия расходов на участие в тренировочном лагере и приобретение оснащения.

Теннисист **Хенри Наэл** (род. 1999 г.) учится в 8-м классе Пярнуской общей гимназии и имеет очень хорошую успеваемость. Хенри начал заниматься теннисом в Пярнуском теннисном клубе «Калев» в 2006 году под руководством тренера Уно Коорта, сейчас его тренером является Майт Кюннап. Он выиграл пять медалей молодежного первенства Эстонии по теннису и также является многократным победителем молодежных чемпионатов города Пярну. В 12 лет он стал самым молодым чемпионом Пярну в возрастном классе до 18 лет. В своей возрастной группе Хенри завершил прошлый год под первым номером. Премия в размере 1000 евро Хенри использует для приобретения специальной высокотехнологичной теннисной обуви.

Легкоатлет **Мартин Паакспуу** (род. 1996 г.) занимается спортом с начальной школы, сейчас он учится в 11 классе вырусской гимназии Крейцвальда, имеет хорошую успеваемость и выступает от Вырусского легкоатлетического клуба Lõunalõvi под руководством тренера Хенри Алликвеэ, имея девять медалей и являясь самым успешным в прошлогоднем зачете. Он является многократным чемпионом Эстонии среди молодежи в юниорских классах В и А, а также был лучшим на молодежных соревнованиях Балтийских стран в беге с препятствиями, прыжках с шестом и в многоборье. В 2011 году Мартин установил рекорд Эстонии среди мальчиков в возрасте 15 лет в беге на 60 метров с препятствиями. Прыжки с шестом являются одной из самых успешных дисциплин Мартина Паакспуу, два предыдущих года получавшего звание лучшего молодого легкоатлета Вырумаа. Мартин участвовал в молодежном первенстве мира IAAF 2013 года в Донецке, где набрал 5733 очка и завоевал в восьмиборье 19-е место. Эстонский союз легкой атлетики выбрал Мартина лучшим легкоатлетом 2013 года в классе А и спортсменом года города Выру, три года подряд он был назван лучшим легкоатлетом Вырусского уезда. Премия в размере 1000 евро Мартин использует на покрытие тренировочных расходов и расходов на участие в соревнованиях, а также на приобретение инвентаря.

В этом году командная премия присуждена **юниорской команде шпажисток Эстонии**, в которую входят
Вероника Зуйкова

,
Гайа-Марианна Сийм

,
Ану Харк

и ставшая в нынешнем году чемпионкой мира среди юниоров

Катрина Лехис

. В 2013 году в Будапеште команда завоевала серебряные медали на молодежном первенстве Европы по фехтованию. В сборную входят спортсменки, родившиеся в период 1993-1994 гг., вместе они выступают уже четыре года. Сийм и Харк успешно учатся в Таллинском техническом университете, Зуйкова окончила с золотой медалью Мустамяэскую гуманитарную гимназию и сейчас учится по специальности международного бизнеса в Хельсинки. Лехис заканчивает в нынешнем году Ляэнемааскую общую гимназию. Тренером Катрины Лехис является Хелен Нелис-Наукас. На первенстве Европы команда выступала под руководством Юхана Сальма, который также является тренером Гайи-Марианны Сийм. Ану Харк тренируется под руководством Тийта Ряни, а тренером Вероники Зуйковой является Виктор Зуйков. Полученные в качестве премии 3200 евро команда использует для покрытия тренировочных расходов и расходов на участие в соревнованиях.

В нынешнем году поступило 50 заявок, 8 из них – на присуждение командной премии.

Дополнительная информация о премии: <http://bit.ly/1ma70SR>

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229